

ОЛЕГУ БОРИСОВИЧУ БРАГИНСКОМУ – 75 ЛЕТ

Исполнилось 75 лет известному специалисту в области экономики нефтегазохимического комплекса, д.э.н., профессору Олегу Борисовичу Брагинскому.

Олег Борисович окончил в 1960 г. Московский инженерно-экономический институт им. С. Орджоникидзе (ныне Государственный университет управления) по специальности «инженер-экономист химической промышленности» и сразу окунулся в свою профессиональную стихию: поступил на работу в НИИ синтетических спиртов и органических продуктов, активно участвовал в работах по экономическому обоснованию новых технологических процессов в нефтехимической промышленности.

С 1966 г. по личному приглашению академика Н.П. Федоренко пришел на работу в ЦЭМИ АН СССР. Лаборатория Н.П. Федоренко занималась крупными народнохозяйственными проблемами, в частности, вопросами химизации народного хозяйства, а также разработкой экономико-математических моделей развития и размещения предприятий химической и нефтехимической промышленности.

Результаты работ О.Б. Брагинского и его коллег легли в основу правительственных решений по развитию химической промышленности. Эти исследования стали серьезным вкладом в развитие отрасли в 1960–1970-х гг.

Активное участие Олег Борисович принимал в разработке раздела «Химические материалы» Комплексной программы научно-технического прогресса и его социально-экономических последствий. Опыт моделирования развития отраслей химической и нефтехимической промышленности в условиях централизованной системы управления экономикой был отражен в монографии, написанной совместно с коллективом лаборатории.

В годы перестройки О.Б. Брагинский занимался разработкой моделей прогнозирования и стратегического планирования в крупных химических компаниях. С 1989 г. до настоящего времени заведует лабораторией в Институте.

О.Б. Брагинский – признанный научный лидер в области планирования и прогнозирования развития нефте- и газохимического комплексов. В своих исследованиях убедительно доказывает необходимость существенного углубления переработки нефти и газа и переориентации страны с сырьевой модели экономики на выпуск высокотехнологичной продукции, получаемой при глубокой переработке нефтяного и газового сырья.

С момента создания в 1998 г. в ЦЭМИ Отделения моделирования производственных объектов и комплексов, Олег Борисович является заместителем руководителя Отделения. С этого же времени О.Б. Брагинский, совместно с К.А. Багриновским и Г.Б. Клейнером, руководителем научного семинара «Проблемы моделирования и развития производственных систем». В течение многих лет О.Б. Брагинский – постоянный член экспертной комиссии Института, член ученого совета ЦЭМИ РАН, член диссертационных советов ЦЭМИ РАН, РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина и МИТХТ.

Список научных работ О. Брагинского включает более 300 наименований, из них 5 опубликовано за рубежом (в Великобритании, Чехии, Болгарии). Наиболее выдающимися работами являются монографии «Мировая нефтехимическая промышленность» (М.: Наука, 2003); «Мировой нефтегазовый комплекс» (М.: Наука, 2004); «Нефтегазовый комплекс мира» (М.: Нефть и газ, 2006); «Нефтехимический комплекс мира» (М.: Academia, 2009). Эти монографии стали настольными книгами отраслевых специалистов, преподавателей вузов и студентов.

Олег Борисович успешно сочетает научную работу с педагогической деятельностью. С 1985 г. он профессор Института нефти и газа им. Губкина, в настоящее время также читает

лекции в Московской школе экономики МГУ. Был научным руководителем и консультантом многих успешно защищенных кандидатских диссертаций.

Награжден медалями и грамотами.

Не можем не отметить исключительно ровный, отзывчивый и доброжелательный характер нашего коллеги. Общение с ним не только полезно, но и приятно.

Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Экономическая наука современной России» поздравляют Олега Борисовича и от всей души желают ему здоровья и творческих успехов!